

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ  
ПО ДИССЕРТАЦИИ М.А. ХАРИНЦЕВОЙ НА ТЕМУ  
«АНГЛОЯЗЫЧНАЯ КОМПЕТЕНТНОСТЬ БИБЛИОТЕКАРЯ КАК  
УСЛОВИЕ ГОТОВНОСТИ К ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
В ИНФОРМАЦИОННОМ ОБЩЕСТВЕ»

Диссертация Марии Александровны Харинцевой «Англоязычная компетентность библиотекаря как условие готовности к профессиональной деятельности в информационном обществе» на соискание учёной степени кандидата педагогических наук выполнена в рамках комплексного направления научных исследований МГИК, связанного с библиотечной профессиологией и теорией и методикой библиотечного образования. Следует отметить, что данное исследование не только развивает и дополняет научное знание о взаимодействии языка и книжной культуры, но и представляет принципиальное новое решение по оценке качества кадрового потенциала отрасли и по его совершенствованию. Работа отвечает требованиям актуальности, научной новизны, теоретической и прикладной значимости, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, что, безусловно, является заслугой соискателя.

М.А. Харинцева продемонстрировала не только несомненные способности к научной деятельности, глубину аналитического мышления, склонность к теоретическим изысканиям, но и самостоятельность мышления, ориентацию на решение сложных теоретических задач, нацеленность на поиск оригинальных решений и инновационных подходов, эрудицию, творческое использование инструментария научных исследований.

В процессе проведения исследования М.А. Харинцева провела социально-диагностическое исследование, педагогическое проектирование, опытно-экспериментальную работу. Благодаря отличному знанию английского языка диссертант имела возможность самостоятельно проводить диагностику,

разрабатывать тесты, программы; проводить полевые исследования в библиотеках, изучать качество справочно-поискового аппарата библиотек, что позволило получить качественно новый аналитический материал, позволяющий выявить проблемные моменты.

Результаты диссертационного исследования М.А. Харинцевой используются в учебном процессе Московского государственного института культуры по направлению подготовки «Библиотечно-информационная деятельность»; неоднократно представлялись на конференциях и в профессиональной печати, в том числе в 5 работах в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований».

Оценивая диссертанта с позиций научного руководителя, хотелось бы отметить дисциплинированность и ответственность М.А. Харинцевой, умение вести дискуссию, скрупулезность, систематизм, детальность, инициативность, коммуникабельность. Следует особо отметить тот факт, что в процессе подготовки к защите (в декабре 2017 года) Мария Александровна стала матерью.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата педагогических наук М.А. Харинцевой может быть рекомендована к защите по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение, а автор заслуживает искомой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
библиотекovedения и книговедения

МГИК



Н.В. Лопатина

Личную подпись *Н. В. Лопатина*  
заверяю *специально по кафедре*  
*Григорьев*  
«04» 05 2018г.